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Kontynuacja wyktadu, cel: sortowanie przez kopcowanie (heapsort). 2022.04.07
Przypomnienie:

Implementujemy kolejke priorytetows.
Podstawowe operacje:
- enqueue(x,priorytet) - zakolejkowanie elementu o priorytecie priorytet,
- Elem delMax() - zdjecie z kolejki elementu o najwiekszym priorytecie,
- top() - sprawdzenie jaki jest pierwszy element w kolejce,
- empty() - sprawdzenie pustosci kolejki

Operacje te zaimplementowalismy w tablicy t[1..N] z pomocniczg zmienng heapsize,
ktéra okresla rozmiar kopca.

Elementy t[1..heapsize] to elementy kopca.

Kopiec w tablicy traktujemy jako drzewo binarne.

Dzie¢mi elementu t[i] sg elementy t[2*i], t[2*i+1], o ile 2*i, 2*i<=heapsize.
Rodzic elementu t[i] to element t[podloga(i/2)], o ile i>1.
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//N - rozmiar sterty gdzie t[N] to ostatni void swap(int *t, int i, int j){
element int pom=t[i];
// t[1] - element na wierzcholku sterty tlil=t[j];
t[jl=pom;
void downheap(int *t,int i, int N){ }
int j=2%i;
while(j <=N){
if((t[jl<t[j+1])&& j+1<=N
il [J,JL_[J && ] ) void downheap_rec(int *t,int i, int N){
; .
f(elil<ti L2l
swap(t.i.i); if(j>N) return;
= if(j+1<=N)
=%, if(tll<tli+1]) j=j+1;
} if(t[i]<t[j]N{
else swap(t,i,j);
=N+1; downheap_rec(t,j,N);
) | }
} }
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void upheap(int *t, int i){ void upheap(int *t, int i){
while(i>1) if(i<=1) return;
if(t[i]>t[i/2]){ if(t[i]>t[i/2]) {
swap(t,i,i/2); swap(t,i, i/2);
i=i/2; upheap(t, i/2);
} }
else }
i=1;
}
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C@UL WW L ) Mamy globalng tablice int heap[N]; int heapsize=0;

int delMax(){
int tmp=heap[1];
heap[1]=heap[heapsize];
heapsize=heapsize-1;

oM ﬁ/’ c (4@(( L\j{- ) downheap(1,heapsize);

return tmp;

void enqueue(int k){
if(heapsize+1>=N) return;
heapsize=heapsize+1;
t[heapsize]=k;
upheap(t,k);

}
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void heapsortl(int *t, int N){
for(int k=2;k<=N;k++)
upheap(t,k);

while(N>1){
swap(t,1,N);
N--;
downheap(t,1,N);

Sortujemy tablice t[1,...,N]

Etap 1. Tworzymy kopiec.

Etap 2. Usuwamy kopiec wstawiajgc po kolei
elementy na wtasciwe miejsca
na koniec tablicy.

t[1..6]: 3,4,2,8,1,7
1. Tworzymy kopiec-- .~
4,3,2,8,1,7

doktadamy 2 i jest ok
doktadamy 8 (k=4) i poprawiamy kopiec w gére
8,4,2,3,1,7
kopiecto 8, 4, 2, 3,a 1, 7 jest poza kopcem
doktadamy 1 - ok.
doktadamy 7 i poprawiamy kopiec w gére otrzymujac
8,4,7,3,1,2
Taka tablice mamy po pierwszej petli.

Elalzlw 7|
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Teraz, u wmypjdymlm z kopca wstawiajgc go na jego miejsce w tablicy.
meylmtw h’rkkp ale jest to eleme tmkymlywet eba wstawic go n
koniec tablicy.
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